Група: Е-91        ДАТА: 07.04.2020
Фізика та астрономія. Тема: Потенціальна енергія та кінетична енергія.

Фізика: 10 кл.: підруч. для загальноосвіт. навч. закл.: рівень стандарту/ Бар'яхтар В. Г., Довгий С.О., Божинова Ф. Я, Кірюхіна О. А., ТОВ "Видавництво "Ранок"" , 2018. <<Завантажити>>
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Виконати самостійну роботу(один з двох варіантів).

2. Опрацюйте матеріал та запишіть основні положення до зошита.

3. Розглянути та записати приклади розв’язування задач.

4. Розв’язати задачі самостійно.

5. Виконайте тести для самоперевірки.

1. Самостійна робота

Механічна робота. Потужність 

Варіант № 1

	№ з/п
	Група ________           Курс_____                  П.І.П.____________________________


	УРБ

	Зміст завдання

	Початковий рівень

	1
	Від чого залежить значення механічної роботи ?
А.  Від сили, яка діє на тіло ?
Б.  Від шляху, пройденим тілом ?
В.  Від значень сили і шляху, на якому діє сила.
	1 б

	2
	Виберіть правильне твердження. У якому з перерахованих випадків не виконується робота ?
А. Кулька падає з висоти 5 м.
Б. Зошит лежить на парті
В. Дитина тягне сани по горизонтальній дорозі
	1 б

	3
	Яку потужність має електродвигун, що за 15 хв виконує роботу 360000 Дж.
А. 400 кВт             Б. 400 Вт                 В.  40 Вт
	1 б

	Середній рівень

	4
	Тролейбус рухається рівномірно зі швидкістю 54 км/год. Сила опору руху дорівнює 2 кН. Яку потужність розвиває двигун.
	1,5 б

	5
	Двигун автомобіля масою 800 кг розвиває потужність 1000000 Вт. З якою швидкістю рухається автомобіль, якщо сила тяги дорівнює вазі 
автомобіля ?
	1,5 б

	
	Достатній рівень
	

	6
	Завдання має на меті встановити відповідність (логічну пару). До кожного рядка, відміченого буквою, доберіть твердження, позначене цифрою. Заповніть таблицю.

A.   Швидкість здійснення роботи ...
Б.   Потужність чисельно дорівнює ...

B.   Якщо сила напрямлена вздовж переміщення ...
Г.   Для того щоб збільшити силу тяги за тієї самої потужності двигуна ...

1. ...характеризується потужністю.
2.  ...потужність дорівнює добутку сили на швидкість руху.
3.  ... відношенню виконаної роботи до проміжку часу, за який виконано роботу.
4.  ... добутку сили на переміщення.
А
Б
В
Г
5. ...потрібно зменшити швидкість руху.

	3 б

	                                                                                                Всього  
	9б


Самостійна робота

Механічна робота. Потужність 

Варіант № 2

	№ з/п
	Група ________           Курс_____                  П.І.П.____________________________


	УРБ

	Зміст завдання

	Початковий рівень

	1
	Потужність – це величина, що характеризує :
А.  швидкість виконання роботи ;
Б.  час виконання роботи ;
В.  кількість виконаної роботи.
	1 б

	2
	Виберіть правильне твердження. У якому з випадків виконується механічна робота ?
А. М’яч падає з деякої висоти.
Б. Книга лежить на столі
В. Кінь тягне сани по горизонтальній дорозі.

	1 б

	3
	  Камінь падає на землю. Яка сила виконує роботу в цьому випадку ?
А. Сила тертя
Б.  Сила тяжіння
В.  Архімедова сила
	1 б

	Середній рівень

	4
	Підйомний кран піднімає слона масою 2 т на висоту 2,5 м за 40 с. Визначіть роботу та потужність підйомного крана.
	1,5 б

	5
	При рівномірному русі автомобіля зі швидкістю 90 км/год двигун автомобіля розвиває силу тяги 2500Н. Визначити роботу за 2 год.
	1,5 б

	
	Достатній рівень
	

	6
	Завдання має на меті встановити відповідність (логічну пару). До кожного рядка, відміченого буквою, доберіть твердження, позначене цифрою. Заповніть таблицю.

A.   Під час руху тіла вниз ...
Б.   Під час руху тіла вгору  ...

B.   Під час руху тіла по горизонталі ...
Г.   Коли деформація пружини зменшується ...

1. ...робота сили тяжіння дорівнює нулю.
2. ...робота сили пружності є негативною.
А
Б
В
Г
3. ... робота сили тяжіння є негативною.
4. ... робота сили тяжіння є позитивною.
5. ... робота сили пружності є позитивною.

	3 б

	                                                                                                Всього  
	9 б
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2. Механічна енергія. 

Закон збереження енергії
Енергія – це фізична величина, що показує, яка робота може бути виконана під час переміщення тіла.

Механічна енергія тіла визначається механічним станом тіла, тобто взаємним розташуванням тіл та їхніми швидкостями.

 Суму потенціальної та кінетичної енергій тіла називають механічною енергією.

Її позначають літерою Е.

Енергія вимірюється в системі Сі в джоулях.  
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 Фізичну величину, що характеризує здатність тіл (частин тіла), які взаємодіють, здійснювати роботу внаслідок зміни їх взаємного розташування , називають потенціальною енергією.

Потенціальна енергія піднятого вантажу - 
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Потенціальна енергія деформованої пружини:  
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Енергію, яку отримує тіло внаслідок свого руху, називається кінетичною енергією. 
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Значення кінетичної енергії залежить від вибору системи відліку, адже кінетична енергія тіла залежить від його швидкості, а швидкість тіла в різних системах відліку різна. Якщо система відліку не вказується, зазвичай мають на увазі систему відліку,пов’язану із Землею.

Кінетична енергія – стосується тіл, що знаходяться в русі: поступальному і обертальному.

Потенціальна енергія -  пов’язана з впливом полів потенціальних ( наприклад, гравітаційних) сил пружними деформаціями тіла.

Закон збереження енергії: 

Якщо між тілами системи діють лише сили тяжіння і сили пружності, механічна енергія замкненої системи тіл зберігається: 
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     Енергія – це фізична величина, що показує, яка робота може бути виконана під час переміщення тіла.    Енергія вимірюється в системі Сі в джоулях.  
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   Фізичну величину, що характеризує здатність тіл (частин тіла), які взаємодіють, здійснювати роботу внаслідок зміни їх взаємного розташування , називають потенціальною енергією.
Потенціальна енергія піднятого вантажу - 
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   Потенціальна енергія деформованої пружини:  
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    Енергію, яку отримує тіло внаслідок свого руху, називається кінетичною енергією.    
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    Закон збереження енергії: 
             Якщо між тілами системи діють лише сили тяжіння і сили пружності, механічна 

             енергія замкненої системи тіл зберігається: 
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3. 
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Задача 1.

Гелікоптер піднімається вгору зі швидкістю 
[image: image16.wmf]0
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 = 10 м/с. На висоті h = 50 м із нього випадає важкий предмет. З якою швидкістю предмет впаде на землю?
	Дано:

[image: image17.wmf]0

u

= 10 м/с
h = 50 м
	Розв'язок:
Повна механічна енергія предмета на висоті  h  має вигляд:
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На рівні землі:   
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 (2).   Прирівнюємо величини (1) і (2):
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Відповідь: 
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Задача 2.

Вертоліт підняв вантаж масою 1,5 т на висоту 800 м над поверхнею землі. Визначте потенціальну енергію вантажу відносно поверхні землі та відносно дна шахти завглибшки 300 м.  

	Дано:

m= 1,5·103кг 
h1 = 800 м
h2 = 300 м
	Розв'язок:
Е1 = mgh1 ,   Е2 = mg(h1+ h2 ) ;   
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Е1 = 1,5·103 ·10· 800 = 12· 106 (Дж)

Е2 = 1,5·103 ·10· (800 + 300) = 16,5 · 106 (Дж) 

	Е1 - ?
Е2 - ?
	


Відповідь: Е1 = 12 · 106 Дж,  Е2 =16,5 · 106 Дж.
Задача 3.

 Пружний пістолет стріляє вертикально вгору кульками масою 2,25 г. На яку висоту пістолет закине кульку, якщо жорсткість пружини 90 Н/м, а деформація пружини 3 см? З якою швидкістю кулька вилітає з пістолета? 

Дано:               Сі                         Розв’язання 

m = 2,25 г        = 2,25·10-3кг         Коли пістолет готовий до пострілу, він має: 
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k = 90 
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                                      Під час пострілу енергія перетворюється в кінетичну:

x = 3 см         = 3·10-2м                
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. За законом збереження енергії  
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.                                        Відповідь:    
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4. 

ЗАДАЧА 1 . (1 Б)

    Тіло масою 2 кг перебуває на висоті 1 м. Яка потенціальна енергія тіла?

ЗАДАЧА 2 . (2 Б)

 Пружину жорсткістю 10 Н/м стиснули на 1 см. Яку потенціальну енергію вона має?

ЗАДАЧА 3 . (3 Б)

У скільки разів зростає кінетична енергія автомобіля у разі збільшення його швидкості з 36 до 72 км/год?

 ЗАДАЧА 3 . (3 Б)
Футбольний м’яч після удару піднявся на висоту 5 м. Якою була його швидкість на цій висоті, якщо початкова швидкість м’яча – 15 м/с? Опором повітря можна знехтувати.
 5. Виконайте он – тести, перейшовши за посиланням. https://naurok.com.ua/test/robota-ta-energiya-8258.html
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